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§ 125 Reviderad taxa för upplåtelser på offentlig plats 

TN-2024-708 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 28 september 2017 (§ 217 STK-2016-1345) att anta 
taxor för upplåtelse på offentlig plats. En större revidering gjordes den 26 september 2019 
(§ 199 STK-2019-894). Mindre justeringar och tillägg har sedan gjorts bland annat avseende 
avgifter för elsparkcyklar och grävavgifter och nu finns behov av en ny revidering. Taxan 
reglerar avgifter för upplåtelse av offentlig plats genom polistillstånd, torgavtal enligt 
torghandelsstadgan, upplåtelser under mark i enlighet med Jordabalken samt handläggning 
av grävningstillstånd och tillfälliga trafikregleringar.  
 
Denna revidering innehåller förtydligande av texter, mindre ändringar av avgifter samt en 
ny reglering i de allmänna bestämmelserna avseende extraordinär händelse som den senaste 
pandemin ligger till grund för. Dokumentet har fått en ny layout för att det lättare ska 
kunna göras tillgänglighetsanpassat vid publicering på webben. 
 
I taxan finns sedan 2019 riktlinjer för upplåtelser på offentlig plats kopplat till varje 
upplåtelsetyp. Riktlinjerna ersätter tidigare antagen policy för upplåtelser av offentlig plats från 
2011-11-24. Något formellt beslut om att policyn ska upphöra att gälla har dock aldrig 
fattats varför Tekniska nämnden nu föreslås besluta om detta. 
 
Beslut 
Tekniska nämnden beslutar 
att ge förvaltningen i uppdrag att förtydliga kraven på när avgifter ska betalas tillbaka, 
att godkänna bilagt förslag till reviderad taxa och tillhörande områdeskartor, 
att föreslå kommunfullmäktige att anta förslag om reviderad taxa med tillhörande 
områdeskartor, 
att föreslå kommunfullmäktige att fastställa datum för när förslaget ska börja gälla till 2025-
01-01, samt 
att policy för upplåtelser av offentlig plats, antagen 2011-11-24, ska upphöra att gälla. 
   

Yrkanden 
Håkan Fäldt (M) yrkar att i 1.3 omformuleras texten så att endast en plats i taget kan sökas, 
i annat fall stryks texten om återbetalning av avgift samt att i 2.3.7 stryks den skrivning som 
anger att man inte får marknadsföra alkoholprodukter. 
Andréas Schönström (S) yrkar att förvaltningen förtydligar kraven på när avgifter ska 
betalas tillbaka samt yrkar avslag till Håkan Fäldts yrkande avseende 2.3.7. 
Håkan Fäldt (M) ställer sig bakom Andréas Schönströms yrkande om att förvaltningen 
förtydligar kraven på när avgifter ska betalas tillbaka och drar tillbaka eget yrkande gällande 
1.3. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer först framlagt förslag med tillhörande områdeskartor mot Håkan Fäldts 
förslag med tillhörande områdeskartor och finner att nämnden beslutat enligt framlagt 
förslag med tillhörande områdeskartor. Ordförande ställer därefter tilläggsförslag om att 
förvaltningen förtydligar kraven på när avgifter ska betalas tillbaka under proposition och 
finner att nämnden beslutat enligt tilläggsförslaget. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Håkan Fäldt (M), Lars-Göran Jönsson (M), Karin Olsson (M) och Henrik Malmberg (C) 
anmäler reservation. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse TN 240528 Reviderad taxa för upplåtelser på offentlig plats 
• Gällande taxa för upplåtelser på offentlig plats 
• Förslag - Taxa för upplåtelser på offentlig plats 
• Bilaga 1 - Lägesindelning, A, B, C och D 
• Bilaga 2 - Lägesindelning Möllevångstorget 
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Bilaga 1           

       

Reservation 
 

§ 125 Reviderad taxa för upplåtelser på offentlig plats (Dp 5801) 

Vi är positiva till att våra mikrobryggerier och vingårdar genom riksdagsbeslut kan få möjlighet 

till gårdsförsäljning, bland annat för att främja lokal utveckling, arbetstillfällen och den lokala 

skattekraften. 

I de nya taxevillkoren som bland annat reglerar avgifter för upplåtelse av offentlig plats genom 

polistillstånd föreslås under punkt 2.3.7 en ny inskränkning till förfång för dessa lokala 

producenter, genom att (S) vill lägga till en mening som anger att man på allmän platsmark inte 

får marknadsföra alkoholprodukter.  

Vore trist, om vi nu äntligen får fram ett beslut om gårdsförsäljning av vin och öl, att dessa 

producenter inte skulle få marknadsföra sina produkter på allmän platsmark.  

Vi vill gärna stödja våra lokala producenter. Då (S) inte lämnar någon motivering till att man vill 

begränsa deras möjlighet till marknadsföring yrkar vi att texten under punkt 2.3.7 ska strykas. 

Då vårt yrkande avslås anför vi härmed reservation. 

 

Tekniska nämnden 2024-05-28 

 

Håkan Fäldt (M) 

Lars-Göran Jönsson (M) 

Karin Olsson (M) 

 

Med instämmande av 

Henrik Malmberg (C)  

Petter Naef (M) 

John Eklöf (M)   
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